

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XIX.—Número 5.398

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Martes 21 de octubre de 1930

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

NUESTRO TRIUNFO

La satisfacción de DIARIO DE ALMERIA es inmensa. Por fin ha triunfado. El domingo, día 19, fué para nosotros de la mayor suerte, porque encontrando eco a nuestra campaña de moralidad, de rectitud y de justicia, nos sorprendió la buena nueva de estar citados para el Juzgado de Instrucción nuestro director y regente, con motivo de haber sido denunciado ese número por el ilustrísimo señor fiscal de S. M.; sabiendo, momentos después, que dicho número era recogido de la Administración de Correos y de los quioscos de venta.

Sentimos muchísimo que nuestra satisfacción haya sido motivo de pesar para nuestros suscriptores de la Provincia y para algunos de nuestros asiduos lectores de la Capital, al no poder recibir por esa causa el DIARIO DE ALMERIA; pero todos participamos del regocijo que nos anima al ver que comienza una era de justicia inquebrantable, patrocinada por el dignísimo señor fiscal de S. M. Ha llegado la hora de que resplandezca la moralidad y la rectitud en Almería y de que se persigan sin contemplación alguna todos los delitos producidos por el caciquismo, pues con motivo de esa denuncia se hará comprobación debida y adecuada de los hechos sucedidos en la Diputación provincial, según las insinuaciones del dignísimo diputado provincial don Joaquín López Pérez en la memorable sesión del Piso del sábado anterior y según los rumores continuados del vecindario, porque en el sumario que se instruye se comprobará cumplidamente cuanto se decía en nuestro comentario a dicha sesión, y muchas cosas más.

La enseñanza producida por el dignísimo gobernador civil, señor Carbonell Arques, en su circular del día seis del actual, determinando en ella que se dé

Nuestro deber

La campaña de DIARIO DE ALMERIA es de moralidad, de justicia, de orden y de tranquilidad social. Lo mismo persigue al caciquismo que todo a ciudadano que sea contrario a la Ley.

¿A qué quedó reducido el expediente que se instruyó en la Diputación provincial contra el arrendatario de sedulas personales, por denuncia de algunos vecinos al cobrarse la cédula personal no sólo con su recargo legal del doble, sino con el veinte por ciento adicional de su importe?

¿Qué cantidades se llevan libadas y pagadas por estudios de caminos vecinales, y dónde están los justificantes de esos estudios?

¿Pudiera inspeccionarse el firme de los caminos vecinales para saber si fijamente si el rumor y comentario públicos tuvieron una justificación adecuada?

¿Sería imposible que se conocieran públicamente las cuentas del Hospital provincial, así como las producidas por los últimos festejos de Feria que nos proporcionó nuestro Ayuntamiento?

Mucho cuidado, señores; la Justicia está operando y a cada uno se le va a dar lo suyo, quitándole lo que le sobre y agregándole lo que le falte.

Información local

Da Marina Por el Juzgado de Marina se instruyen los correspondientes expedientes de halazgo, por haberse encontrado abandonadas en distintos lugares, de varios barriles de alquitrán.

Próxima mitad de afirmación republicana La Juventud Republicana Federal está organizando una mitad de afirmación republicana en esta capital. En este acto estarán representados los distintos partidos republicanos por los oradores

ejemplo por los que se hallan investidos de autoridad, observando, al efecto, irreprochable conducta pública y privada, a fin de que el principio de autoridad, encarnado en la persona, brille y no pueda ser desconocida y menos aún despreciada, es un consuelo, es una aspiración unánime, es un ideal que va a tener realidad, porque los Tribunales de Justicia se han encargado de depurar y perseguir todo delito, toda transgresión de la Ley, y ya dentro de muy poco veremos el resultado de ello.

Muchísimo tiene que agradecer el pueblo de Almería a la exquisita sensibilidad de justicia del ilustrísimo señor Fiscal de S. M. que siempre y en todo momento ha practicado aquella enseñanza expuesta en la circular del excelentísimo señor Gobernador civil para obtener el cumplimiento inexorable de la Ley, y DIARIO DE ALMERIA aplaudiéndole frenéticamente, espera que continúe su campaña meritísima para el bienestar de todos los ciudadanos, consiguiendo así los respetos y obediencias debidas y la tranquilidad del orden social.

En el sumario iniciado con motivo de nuestro comentario a la sesión extraordinaria del Pleno provincial se aportarán pruebas por los mismos diputados provinciales, por los empleados de la Diputación y por muchos vecinos de Almería, que darán motivo seguramente a que el señor Fiscal de Su Majestad, haciendo, como siempre, justicia, pida las responsabilidades consiguientes contra unos y otros.

Tengamos fe ciega en la Justicia; ella ha sido y será siempre el dogal y la muerte del caciquismo; y esperemos con calma y paciencia las breves horas en que resplandecerá la verdad y el resurgimiento y bienestar de Almería.

señores Tuñón de Lara, García del Pino, Granados Ruiz, Campoy Ibáñez, Ferry, Trivino y Moreno (don Laudelino).

En la Alcaldía

Por haber marchado ayer a Madrid, para asistir al Congreso de Ciencias Administrativas, el alcalde, señor López Gómez —a quien acompañan el teniente de alcalde señor Rodríguez Ferrer y el secretario de la Corporación, señor Esteban Gómez—, se ha hecho cargo de la Alcaldía, interinamente, el primer teniente de alcalde, señor Martínez Pérez.

El alcalde accidental nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho de la Alcaldía, que una comisión de colonos y agricultores de la Vega le había visitado para protestar de que una de las boqueras que facilitan agua del río para el riego de sus propiedades se hallaba tapada por los escombros y objetos viejos que allí se vienen depositando, y que, desde luego, había dado las oportunas órdenes para que se proceda a la limpieza de dicha boquera, procurando que los gastos de esta operación sean satisfechos por las mismas personas que allí llevaron los escombros.

También nos dijo que, ante la ausencia del alcalde propietario y del señor Rodríguez Ferrer, no se podrá reunir la Comisión Permanente hasta el regreso de aquéllos.

Clasificación de mozos

La Junta de Clasificación y Revisión ha acordado, en la última sesión, conceder prórroga de primera clase al mozo del reemplazo de 1929, Antonio Villegas Oña.

La Ciudad Jardín

Autorizadas debidamente por el Ayuntamiento, muy en breve darán comienzo las obras de construcción de cuarenta casas baratas en los terrenos de la Ciudad Jardín de la Avenida de María Cristina, por la Sociedad Constructora de Casas Baratas y Económicas, de Málaga.

Próxima mitad de afirmación republicana La Juventud Republicana Federal está organizando una mitad de afirmación republicana en esta capital. En este acto estarán representados los distintos partidos republicanos por los oradores

Un monumento al rumor

Esta Corte de los milagros es, además, ciudad de los ruidos y pueblo de los rumores. En ninguna parte se da tanta importancia a un rumor. Diríase que el madrileño se mantiene solo de café y rumores. En las "pensas", en los cafés y restaurantes, siempre estás de boga de conversación los rumores. Cuando un contundente se retraza, los demás comentan: "Tulano, no viene ya". "No hay que desesperar aún; espérate". "Eee no viene de vacío ningún día; tú vez cuantos algo bueno..."

En Madrid, cuyas calles y plazas están llenas de monumentos, hay que levantar el monumento al rumor. Al Rumor Ultimo, que es el pan nuestro de cada día, el motivo de nuestras andanzas, el estimulante más eficaz de nuestra actividad. El rumor nos trae y nos lleva; gracias a él, somos sociables, damos ganas fabulosas a los coches y a la "compa" Arrendataria de Tabacos—de malos tabacos—y compramos periódicos. ¡Ah! ¡Qué sería de la Prensa, si no estuviera siempre gravitando sobre la opinión pública un rumor!...

Erijamos un gran monumento al Ultimo Rumor! ¡No seamos desgraciados por lo único que nos hace mover, danzar, saltar, palpitir de gozo, de emisión de odio!

¡Qué sabroso, qué dulce es el rumor de hoy...

HISPANO

La jornada de ayer

(Lector: Estos cuentecillos, sin mérito ni valor alguno, puedes interpretarlos como mejor te parezca. No tienen saña ni pueden decir nada que valga la pena. Pero, ¡por Dios!: No me pidas una mayor explicación; bastante hay con lo que hay!) —

Un zapatero de portal, muy cómodo y bastante entusiasta de su oficio, fué requerido a media noche por un cliente, a quien no podía dejar de atender, para que le echara unas medias sueltas a unos zapatos que le precisaban para salir de casa a primera hora de la mañana siguiente.

El remendón se apresuró a servir al parroquiano, avisando al aprendiz—muchacho despierto y travieso, como casi todos los muchachos—con el fin de que no faltase aquella noche para la labor extraordinaria.

La suela siempre ha de moljarse para mejor trabajaría (igual si no los maestros remendones), y, por ello, nuestro maestro, después de prepararla, la abandonó sobre una fuente de agua mientras decía a su mujer, que echaba solitarias con una baraja en las manos:

—Vamos a entretenernos un poco mientras se empapa la suela.

El aprendiz, sentado sobre un banquillo y apoyada su cabeza en la pared, empezaba en aquel instante a dejarse abandonar en los brazos de Morfeo.

—Y qué nos vamos a jugar? —preguntó la mujer.

—Lo que tú quieras, cariño —respondió el marido.—Un beso, pongamos como ejemplo.

En aquel momento el aprendiz se incorporó rápido, y, dirigiéndose al maestro, le dijo, muy puesto en sus puntos:

—Maestro: Echeme usted cartas.

Un buen hombre, muy cumplido y bastante asustadizo, requirió a un amigo, muy amigo para que interviniere en su ayuda y evitara que le siguieran propinando bofetadas en el mismo carrillo.

—¿Qué te pasa? —preguntó el amigo al hombre cumplido y asustadizo.

—¿Qué me ha de pasar! Que la ha tomado conmigo un malagueño, y no hay vez que por allí pase que no me dé una torta.

—Vente conmigo —le dijo el amigo.—Vamos a ver si ahora te pega.

Se tropezaron al que daba los "cates", y con además muy decidido, dijole el amigo:

—Péguele usted a éste otra vez.

El de la leña propinó al asustadizo una buena bofetada, que éste recibió estóicamente, no sin mirar al amigo como diciendo: ¡Ya estás viendo cómo me las dan!

—Déle usted otra —gritó el protector.

El que pegaba obedeció el mandato, y, después de ser ordenada una tercera agresión —que, desde luego, fué atendida por aquél—, hubo de dirigirse el amigo al parente, y recomendarle: Vete, porque si no te va a linchar.

Toda la labor informativa de ayer fué la de costumbre, sin que se manifestara número alguno de relieve —Erre Ku.

Ideas políticas

Las dos legalidades

Prstender que España se redima y logre su total reconstitución, repudiando todo lo que sea signo de inquietud y ebullición de energías pùblicas, es negarse a la realidad y apresurar que no se quiere. Debemos congratularnos de ese fracaso, por muy revolucionario que parezcan las secuelas. Por otra parte, incluir oponerse a él, son procesos fatales, superiores a la voluntad de los partidismos y el statu quo de las instituciones;

—Para que el feraleño anatema condense el error, las codardías políticas, las crisis de hombres y los pecados de los hombres, el luego, ante la amenazadora transformación, pone el patriotismo a la altura íntima de ciertos intereses privilegiados?

El verdadero patriotismo socialista es atisbar los síntomas y sus prevenirlos, y específicamente en considerar que se ha etapa definitiva en la historia de los pueblos, más que lo que dava sin errar a una, ya que parta hacia el rumbo de otra nueva etapa.

Tal es la ley de las sociedades, aunque también sea ley humana el que los bienaventurados son un determinado orden de cosas cualquiera que se rebida lo que todo es ritmo fatal de la vida.

Predecir, por tanto, la abstinencia, el que cada ciudadano no exige de su agujero social, es decir, la política de "zapatero a sus zapatos", podrá ser muy cómodo y sacriado procedimiento para los guardadores del orden que tan menguado concepto tiene de los exagerados del orden; pero es contrarios con las verdaderas enseñanzas patrióticas, que debieran manifestarse más sinceras.

Es también de mala ley confundir toda vibración, toda inquietud, con el vulgo complo y con los mejores e intrigas de los vividores que a conciencia remuevan y enturbian las aguas de la vida pùblica. Equivale así al criterio de una bestial que no existe, de un bienestar general que casi siempre, en países atrasados, resulta mitológico.

La legalidad, en su concepto crítico, no debe ser tan exigente que entrañe una ciudadanía de estirpe chinesca. Y si los conflictos germanos y liegan a sufrirlos en el país patológico de una nación; si el anhelo de mejorar es un derecho inalienable de las edades, siempre perfectibles, debemos pensar que la justa, la concreta, la verídica legalidad es la que, para el respeto de su propia dignidad, no exige de su entorno más que la voluntad de los gobernantes y la voluntad de los gobernados.

—Hestia, para Hull, con 6.380 barriles, 478 para transbordos y 260 cajas de almidón.

—Carmen, para Hamburgo, con 20.234 barriles, 250 barriles de transbordos y 103 medios.

—Pinto, para Liverpool, con 7.421 barriles.

—Para hoy se hallan anuncios un vapor para Bristol y el Broholm, para Copenhague.

El Boletín de la Cámara, publicó ayer la siguiente nota:

—Visto que para la semana entrante no se disponía de vapor alguno para Manchester, la Comisión ejecutiva de la Cámara ha gestionado, con feliz éxito, la venida de un vapor, con destino al antes citado mercado, para el próximo jueves, día 23. Dicho vapor tomará una carga variable entre cuatro y cinco mil barriles.

—Como cabotaje se autoriza hoy ayer en la Cámara, 50 barriles, en el vapor «Río Miño», para Cartagena, y 60 barriles, en el «Enrique R.», para Barcelona.

—Se dieron órdenes para los vapores «Jesenfeld», para Bristol y Cardiff; «Broholm», para Copenhague, y «Pelayo», para Londres.

—Ayer se recibió en la Cámara el siguiente telegrama de ventas:

—Londres.—Vapor «Portugal». De 12 a 216; mayoría, de 16 a 18.

—Se exportaron ayer 34.763 barriles y 103 medios.

—Entraron en los dos últimos días 46.218 barriles.

Sobre la solidaridad almeriense

Hemos recibido la siguiente carta, que con gusto publicamos:

«Sr. Director del DIARIO DE ALMERIA.

Ciudad.

Muy Sr. mío: Esta Casa del Pueblo y la Agrupación Socialista protestaron oportunamente, ante el Sr. Ministro de la Gobernación, del nombramiento del Alcalde del cacique, no de Almeria.

Seguimos con afecto la interesante labor que realiza ese diario, y por nuestra parte, estamos siempre dispuestos a sumarnos a toda campaña encaminada a luchar contra el caciquismo, combatiéndolo cuanto sea necesario hasta lograr su extinción.

Ahora bien; entendemos que esto deben hacerlo, en primer lugar, el pueblo, el comercio, la industria y todos aquellos elementos eminentemente democráticos; pues no podemos dejar de tener en cuenta que no se puede hacer el juego a determinados elementos monárquicos y contribuir a derribar unos caciques para elevar otros, tanto o más reaccionarios e inmorales que los que queremos combatir.

Tenemos muy presente que, con motivo de los sucesos desarrollados en esta ciudad en los días 24 y 30 de agosto próximo pasado, en que fueron injustamente apedeados y atropellados indefensos ciudadanos, honrados hijos de Almeria, en el propio Salón de sesiones del Ayuntamiento y en la plaza frente a él, únicamente se alzaron airadamente contra esos desmanes, la democracia republicana y el partido socialista.

También recordamos que, con motivo de la desesperada lucha por la conservación de su vida, que resguardarse a sacrificio sus instituciones tradicionales—por muy altas que estén, o que parezcan—cuando ellas constituyen obstáculo supremo para que la vida del país fluya en el mismo sentido en que le empujan, con fuerza incontrastable, las corrientes vitales de la evolución.

Vad el caso de Italia. Italia es uno de los tres vértices políticos del mundo. El vértice negro, como las camisas del fascio. Rusia, el vértice rojo, el de la sangre. El otro vértice del triángulo político mundial está en América. Es el vértice aureo, el vértice de los Estados Unidos.

Entre estos tres pilares del edificio universal político, el mundo se debate en una agitación de extrema trascendencia y gravedad.

Sudamérica entera remueve bruscamente los sillares de sus Constituciones. Casi con pocos días de diferencia, se suceden las revoluciones de todos sus Estados, así grandes como pequeños. Las inmensas colonias asiáticas de la saga Albión, se resuelven también violentamente contra la Metrópoli, exigiendo su plena libertad; pueblos dispersos, como el semita, acarician y proponen ardientemente la idea de su reconstrucción. Mientras, en Europa, a pesar de la tan decadente Sociedad de Naciones—nueva ficción de la moderna historia, cuya inef

Catastrofe en Tarragona

A consecuencia de las tormentas se desbordó el río Francolí

Cuatro muertos, doce heridos y varios desaparecidos

Los trabajos de salvamento

Tarragona.—A consecuencia de los temporales reinantes, de inusitada violencia en las últimas horas, se ha desbordado el río Francolí, produciendo inundaciones en la parte baja de la población y en el barrio marítimo del Serrallo.

Las aguas alcanzaron en seguida una altura superior a dos metros.

Inmediatamente que las aguas se salieron de cauce hubo que organizar el salvamento de los numerosos vecinos de aquella barriada, que se encontraron en situación muy apurada.

Al efecto, fuerzas de Marina, de la Guardia civil, Ejército y Policía comenzaron a realizar trabajos, con grandes dificultades, debido a que la población quedó a oscuras a causa de haberse producido una avería en la línea de conducción del fluido.

No hay que decir que la inquietud y la alarma eran enormes en todo el barrio y que la llegada de los salvadores fué acogida con angustiosos clamores de auxilio.

La primera víctima.—Línea interceptada

El Alcover las aguas arrastraron a una niña de seis años, que pereció ahogada. La vía férrea quedó interrumpida desde los primeros momentos.

Pánico en el vecindario. Un guardia desaparecido.—Cuatro muertos y doce heridos

Tarragona.—La corriente de las aguas desbordadas llegó a ser tan impetuosa, que, a su paso, destruyeron varios edificios, entre ellos el Club Náutico. Toda la parte baja de la población estaba inundada a las dos de la madrugada.

El vecindario, subido en las partes altas de las casas y en los árboles pedía auxilio con gritos de angustia, entre las terribles sombras de la noche, en que no se veía más que la luz siniestra de las antorchas de los salvadores.

El guardia de Seguridad Antonio Santos Martín, que, en unión de un cabo del Ejército pretendía auxiliar a su familia, refugiada en el tejado de su casa, fué arrebatado por la corriente y desapareció, sin que el cabo tuviera tiempo de acudir en su socorro.

Las aguas se lo llevaron hacia el mar, y aún se desconoce su paradero, a pesar de que se han practicado reconocimientos incesantes para encontrarlo. Hasta las cinco de la madrugada había cuatro personas ahogadas, doce heridas, tres de ellas de pronóstico reservado, y un desaparecido, que es el guardia Santos.

Decrece la inundación. Edificios destruidos. Debe haber más víctimas

Tarragona.—La inundación en el barrio marítimo del Serrallo comenzó a decrecer poco después de las cinco de la madrugada.

Una hora después, el caudal de las aguas había bajado cerca de medio metro.

La corriente arrastraba muchos enseres domésticos, apéros de labranza y aves de corral, y algunos perros y gatos.

Muchas viviendas modestas y el Club de Natación han quedado totalmente destruidas.

Los trabajos de salvamento continuaron durante toda la madrugada con mucha dificultad por persistir la interrupción de la corriente eléctrica y hallarse la población totalmente en tinieblas.

Tan pronto amaneció se intensificaron los trabajos para salvar a muchos refugiados en los tejados y los árboles y bajar a los desparecidos.

Los daños materiales originados por la inundación son muy considerables. Se cree que haya más víctimas que las telegrafistas.

Un somatenista y su mujer, ahogados.—Desaparición de un marinero. Reconocimientos en el cielo

Tarragona.—En la mañana de hoy fueron hallados en el interior de una vivienda los cadáveres del somatenista don

Junto a unos de los muros de la fábrica de tabacos fueron hallados los cadáveres de un obrero, su esposa y dos hijos los cuales intentaban refugiarse en el edificio para librarse de las aguas que ya había inundado su vivienda.

LA CORONA

Príncipe, 15.

Probadas las especialidades de esta casa en puente Francés y Viena. Bollos suizos, isbelas de coco, rumbas e cassis dan y toda clase de bollos. Elaboración esmerada de todos los tipos de dulces. Servicio a domicilio. Sucursales: Calle Ofelia, 11; Calle Alfonso XII, 22.

EXTRANJERO

Unos rumores tendenciosos en la Bolsa oca-sionan varios proce-sos

París.—Se han iniciado procesos a varias personalidades de la «Vile Lumière», denunciados por los ministros de Hacienda y Justicia.

Los procesos incoados tienden a esclarecer la responsabilidad de unos propagadores de rumores tendenciosos en la Bolsa.

La revolución en Brasil

Rio de Janeiro.—Las noticias oficiales, dadas por el Gobierno de esta República, afirman que las tropas federales avanzan en el interior de los Estados de Minas Gerais, derrotando a los rebeldes en varias batallas.

En la capital de la nación se ha declarado el estado de guerra.

Muy barato

Cama con somier, 30 pesetas. Armario luna viscidela, 140 pesetas. Cama con tablones y somier, puerta matrimonio, 60 pesetas. Sillas, cómodas, chaises, cuadros, botones, vasos, platos e islaflas de artículos se venden baratísimos en el bazar «El León».

PROVINCIAS

Fallece el ilustre actor don Fernando Díaz de Mendoza

Pontevedra.—Comunican de Vigo que en la madrugada de hoy fué fallecido el administrador de los Santos Sacramentos al ilustre actor don Fernando Díaz de Mendoza que hallábase gravemente enfermo en el hotel en que se hospeda en aquella población.

Esta tarde a las cinco dejó de existir rodeado de todos sus familiares y compatriotas.

Al entender la noticia causó honda impresión en la población.

Las autoridades acudieron esta noche al hotel para dar el pésame a los familiares.

Mañana será trasladado el cadáver a Madrid en el expresivo para enterrarlo el miércoles en la sepultura de María Guerrero.

Accidente en una fábrica de conservas

Logroño.—Comunican de Rincón del Socorro, que la trágica de una fábrica de conservas de aquella localidad, se hundió mientras trabajaban en ella los obreros.

Al caer el techo del edificio hirió gravemente al dueño de la fábrica, Pascasio Apóstegui, y a dos obreros, produciendo heridas leves a otros tres obreros.

El conflicto obrero en Bilbao

Bilbao.—Hoy se ha solucionado el conflicto que habían planteado los obreros tranviarios de esta capital, con la condición del abono por parte de los patrones, de los jornales devengados por los obreros durante la huelga.

Desta tarde celebraron una reunión los patrones y obreros del ramo de panadería, habiéndose encontrado una fórmula que ha evitado que se plantease la huelga.

Notas bursátiles

4 por 100 interior 72'75
5 por 100 amortizado 92'00
4 por 100 fidem 78'25
Banco de España 598'00
Idem E. de C. 439'00
Hipotecario 109'00
Idem H. A. 245'00
Tabacos 229'00
Londres 47'00
París 87'95
Nueva York 9'66

Las cotizaciones de monedas no son oficiales.

MADRID

Fallecimiento del general Weyler

Alrededor de las tres de la tarde ha fallecido hoy en la Corte el capitán general del Ejército don Valeriano Weyler y Nicolau, marqués de Tenerife y duque de Rubí.

Rodeaban al Príncipe de la Milicia, en el instante supremo de su óbito, los hijos del general, sus ayudantes y los intimos.

Hecha pública la triste noticia, acudieron a la casa mortuoria los ministros del Trabajo y Gobernación, señores marqués de Guad-el-Jeú y general Marzo, y numerosas personalidades civiles y militares.

En el portal de la casa fué expuesto un parte de la familia doliente en el que se informaba al público que por voluntad expresa del fallecido no se invitaba al entierro ni se admitían coronas.

Frente al domicilio del general Weyler al conocerse la fatal noticia, congregóse un gran gentío.

Uno de los ayudantes del marqués de Tenerife ha manifestado a los reporteros que el cadáver del extinto habíase envuelto en una sábana.

El entierro se verificará mañana, sin honores, en la Sacramental de San Lorenzo.

En nombre de la Familia Real, el príncipe de Asturias acudió a la catedral mortuoria para dar el pésame a la familia del difunto.

Se asegura que el general Weyler ha dejado consignado en su testamento que no se dé a nadie conocimiento de su muerte hasta después de que se le haya enterrado.

También ordenaba el marqués de Tenerife que el entierro fuese de tercera clase y que sólo le acompañen sus familiares.

Se recuerda que el señor Weyler y el conde de Romanones juraron juntos, por primera vez el cargo de ministro.

El conde de Romanones se muestra apenadísimo.

Ha manifestado el conde que el ilustre militar y él estuvieron muy unidos durante el tiempo de la Dictadura, confiándose mutuamente sus impresiones políticas.

La capilla ardiente del principio de la milicia ha sido establecida en el despacho del finado, cubierto con paños negros.

Velan el cadáver los familiares del difunto.

Estos han recibido infinidad de telegramas de pésame.

La Reina marcha a Londres

Madrid.—En el expreso de las nueve de la noche del domingo salieron para Londres donde permanecerán una corta temporada, Su Majestad la Reina y sus hijas las infantes doña Beatriz y doña Cristina.

En la estación riñó honor a las súplicas de personas una Compañía de Infantería con bandera y música.

Fué despedida la Familia Real, por todo el elemento oficial y numeroso público.

El Rey marcha a Zamora

A las once de esta mañana ha salido para Zamora Su Majestad el Rey que va a aquella provincia con objeto de visitar los Saltos del Duero.

Celebración de una vista en el Supremo

Esta mañana se ha celebrado en el Palacio del Tribunal Supremo la vista de un recurso sobre la aplicación de un procedimiento contra un oficial escriviente del Juzgado al cual se le acusa de hollarse complido en la despartición del sumario de Serrán.

Acudieron distinguidas personalidades.

El Congreso de Ciencias Administrativas

Esta tarde celebróse una sesión preparatoria del Congreso de ciencias administrativas.

Acudieron distinguidas personalidades.

Notas bursátiles

No cabe más economía. Alcoba completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Se vende

Vivero almadrenses en Fuente-Victoria (provincia) tres mil pies de tercer vivero.

Razón: Gerona, 9, pral.

CRISTOBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades Internas

Premio extraordinario de Licenciatura

Ex interno por oposición de la Facultad de Granada

Médico militar

Médico por oposición de la Casa de Socorro

Consultas de 11 a 12 y de 3 a 5

Teléfono 818

Alcaides de Castro, 6—Almería.

EL DIA POLITICO

El presidente recibe al gobernador de Tarragona

queño movimiento que se inició en Andalucía.

Por último el señor Sánchez general Berenguer en África. Rico expuso que el derrumbe de la Monarquía ha llevado a la paz.

Y don Alejandro Lerroux dijo que del Rey depende que el levantamiento republicano sea sangriento.

El orador terminó diciendo que la República dará a España la democracia y un Parlamento verdadero.

La salida del acto se realizó en medio de un orden absoluto.

En el banquete, que siguió a la celebración del mitin, resaltó un gran entusiasmo.

El mitin republicano de Alicante

Alicante.—Con una extraordinaria animación y una gran asistencia de público, celebróse esta tarde, a las tres, el proyectado mitin republicano, en el teatro Monumental de esta capital.

Muchas hubieron de quedar sin asistir al acto, por no encontrar localidades.

Hubieron en el mitin los señores Sánchez Guerra, don Pedro Rico y don Alejandro Lerroux, a quienes tributaron los oyentes continuados y frecuentes aplausos.

«La Nación» es denunciada por el fiscal

Madrid.—Hoy ha sido denunciado el órgano de la Unión Patriótica por un artículo insertado en su número de hoy en el cual comenta la posibilidad de que el ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada, pudiera ocupar la presidencia de un futuro Gobierno.

Comentarios sobre el alza de la peseta

Madrid.—En la sesión de la Bolsa, de hoy, han circulado varios comentarios entre los elementos financieros acerca del alza experimentada en la divisa nacional.

Creése que el mejoramiento de la peseta es debido a las medidas energéticas adoptadas por el Gobierno para contrarrestar su depreciación.

También creése que hay influido notablemente en el alza experimentada en la peseta, las gestiones realizadas por la comisión que recientemente marchó a París.

Comentóse también la considerable demanda de pesetas desde Londres que se ha registrado hoy en la Bolsa, creyéndose que ésta obedeció a las gestiones que se realizaron para combatir la depreciación de nuestra divisa.

Se reúne el Consejo del Banco de España

Madrid.—Esta tarde celebróse una reunión el Consejo del Banco de España.

Acorrieron asistir con la política monetaria del ministro de Hacienda, señor Wais.

Todos los consejeros abogaron por la mejor solución para el asunto del marqués de Cabra.

Sobre

PORLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier clara. - Cementos Rápido y Lento
Portland Valcarca

JOSE FRADEIRA

Fábrica en Valcarca (Sitges)

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13. - TELÉFONO 185
AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31
BARCELONA

EL DEPURATIVO RICHELET
cura todos los males de las piernas

Varices, Flebitis, Llagas o Ulceras varicosas, Eczemas varicosos

El artrismo lleva la degeneración de las venas de las piernas cuya circulación se hace difícilmente. Estas venas son dilatadas, salientes y dolorosas (varices). Cuando ellas se inflaman (flebitis), el peligro es más grave. A menudo revientan saliendo luego una llaga o ulceras varicosas. Todos estos males, cuyas consecuencias son gravísimas, son radicalmente curados por el DEPURATIVO RICHELET el más poderoso.

Así como todas las enfermedades de la piel y los accidentes artríticos

Nada le resiste. Reumatismos, gota, mal de piedra, lumbago, ciática, mal de riñones, arterio-esclerosis, enfermedades de la mujer, sufrimientos de la edad critica suprimiendo todas estas desgracias que daña la existencia, calma las comezonazos, borra para siempre todo aquello que estropea la piel, acnes, eczemas, sarpullidos, herpes, soriásis, impétigos, prurigos, llagas ulceras y manifestaciones específicas. El DEPURATIVO RICHELET obtiene los más brillantes resultados aun en los casos más rebeldes pues elimina todos los venenos y toxinas rehace la sangre pura, y la sangre pura es la vida.

Venta en farmacias y droguerías. Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio RICHELET, San Bartolome 22-24, San Sebastián.

Recordamos a usted

Que la Pescadería de la calle de Mariana sigue vendiendo sus pescados a precios baratísimos.

Precio para hoy:
Pescada, 2,25 y 2,00 pesetas kilo; Pescadilla, 1'60; Salmonete, 1'75; Besugos, 0'90, y otras clases; todo garantizado de estadio y peso.

No se olvide que hacemos una rebaja sobre los precios del mercado.

CENTRO INDUSTRIAL

Motores eléctricos y grupos electro-bombas ASEA
Motores de aceites pesados, horizontales y verticales
Motores industriales y marinos - Bombas
Maquinaria eléctrica y mecánica en general
Material eléctrico grande y pequeño
Depositario de la lámpara "OSRAM"
Siempre Stock de los cojinetes S-K-F
Flejes acerados

Algodones - Lubrificantes - Poleas - Correas
Montajes, Instalaciones y Reparaciones

Proyectos y Presupuestos**José María Donoso**

Perito industrial
Príncipe Alfonso, 15 Teléfono núm. 3-9-2
Almacenes: García Alíx, 3

Vapores frigoríficos para Sud-América

COSULICH LINE
El magnífico vapor de pasaje
"BELVEDERE"
llegará a este puerto el día 28 de Octubre
admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para
Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Hay que pedir la cabida con anticipación.
Para huecos e informes su Agente:

M. BERJON. - Boulevard, 55

Stanley Airey
Importadores y distribuidores
de Frutas
181 Stanley Street
LIVERPOOL
Anticipos a Corecheros y Exportadores con buenas referencias

A. B. PRITZ PLENSBURG
Estocolmo
Reciben consignaciones de
Referencias: A. B. Svenska
Handelsbanken. Estocolmo.

Alfonso Triviño
M.DICO-DENTISTA
Enfermedades de boca, extrañas sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladas y sin cañón y de sintera original y exclusiva.
Puertas de Purchena (altos de la Muralla de Burbuja Quemada). Entrada Regalada, 2.

No lo dude usted

Las especiales moldeas que se venden en nuestro acreditado establecimiento responden a la garantía máxima de pureza y bondad. Pimentón extremo quemado para embutidos, picante y dulce. Lo mejor: Príncipe, número 8. Almería. Gervasio Losana y Cia.

A los exportadores de uvas a Centro Europa
Servicio fijo y regular para MARSELLA por los vapores de la Línea Paquet.

| | | | |
|--------------------|-----------|--------------------|------------|
| Asni..... | 3 Octubre | Imerehie II..... | 6 Novembre |
| Abda..... | 9 | Oued Sebou II..... | 14 |
| Oued Sebou II..... | 17 | Imerehie II..... | 20 |
| Imerehie II..... | 23 | Asni..... | 28 |
| Asni..... | 31 | | |

Para informes y fletos sus Consignatarios:
HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.

Redererietakiebolaget Svenska Lloyd

El vapor

"HISPANIA"

cargará el día 24 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Agente: HIJO DE ALEREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

DJS AJS Spanskelinjen

El vapor

"SAN MIGUEL"

cargará el 30 del corriente para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor

"PALLAS"

cargará el 3 de Noviembre para Helsingfors y demás puertos de Finlandia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura 5.

UNDERWOOD



millones

de máquinas Underwood trabajan actualmente.

Miles de poseedores saben por experiencia que por su resistencia y larga vida la Underwood es la máquina más económica.

GUILLERMO TRÜNIGER, S. A.
Apariado 298 - BARCELONA - Balmes, 7

Sucursal en Granada: Gran Vía, 11

Otra vez.....

El Chevrolet

La Exposición Romay participa a su clientela y al público en general que el famoso camión viene ahora equipado indistintamente con ruedas traseras

Sencillas o Dobles

a elección del comprador a cuyo objeto ha sido reforzado todo el diferencial y chasis.

(Stok en Almería de chasis con ruedas gemelas)

La predilección del público hacia los camiones fabricados por General Motors resalta en las cifras siguientes:

Camiones matriculados en Almería desde Enero a Septiembre del año actual

Chevrolet 30 chasis

G. M. C. 30 chasis

Todas las demás marcas 23 "

Total..... 83 chasis

La rotunda predilección del público es consecuencia de estas tres razones

Calidad al mejor precio

Taller propio para Servicio Técnico

Stok abundante de piezas de recambio

EXPOSICIÓN ROMAY

Bulevar, 46 (al lado del Casino)

A LOS PROPIETARIOS

de

Camionetas y Camiones

He aquí la nueva cubierta

V. S. Royal

La mejor que pueda adquirir y la de mayor duración.

Existencias recientes

NUEVOS PRECIOS REBAJADOS

Único depositario en toda la provincia

José M. Artero

Plaza de S. Sebastián, 3 y 5
Teléfono 1-0-4

ALMERIA

Anúnciese en DIARIO DE ALMERIA

